

筆者不大知道，基督教角聲佈道團有限公司，為何這月報以「號角」為名，稱為「號角月報」。然而，個人在二零一三年快要結束，一年將盡，並這期十二月以「歲月回眸」時，筆者欲以號角、號角去回眸歲月。

號角，容許作這樣的解釋：小時，在香港，常聽到人把一月一日說成一月一「號」，很多時聽到人在問「今天幾月幾「號」？每天有一個號數，就是一個記號，一年有三百六十五個號，到了十二月三十一日，是一年的最後一「號」，第二天便是新一年開始。十二月三十一「號」，像一年已去到「角」落，這裏號角，在提醒，一年過去，有否值得記上的號，有否作了一些有意義的事，值得懷念的事，感到有成就的事，否則，時光飛逝，歲月過去，「白了少了頭，空悲切」，因為進了角位，已沒有彎可轉了。

聖經詩篇九十篇十二節說，求祢指教我們怎樣數算自己的日子，好叫我們得著智慧的心。聖經說的「祢」就是那位賜人生命，定上年日的上帝，祂知道我們每一個人的生命，都會有一天走到盡頭，像要進入角落，會離世，會死亡，我們也是如此數算，因為俗語說，人生自古誰無死。

上帝要教導我們，數算自己的日子，不是只是在地上的歲月，祂要我們有智慧的心，去明白，去相信，我們的日子是永恒，因為聖經說，上帝愛世人，甚至將祂的獨生子，就是耶穌，賜給我們，叫一切信祂的，不至滅亡，反得永生。永生表明日子無限，歲月回眸時，我們實需要有這樣的智慧。

號角，是古代軍中傳令的吹奏樂器，多是用獸的角做成的，所以稱為號角。由於號角發聲高亢凌厲，故在戰場上，用以發施號令，或用作振氣壯威，也有用作提醒，如鳴角(金)收兵。

聖經有這樣的一些話，說到，世界會到「號角」的一天，即最後一天，人稱之為末日的那一天，在那時，一霎時，眨眼之間，「號筒」會響起，那時，不是鳴角收兵，乃是鳴號筒，收早時有智慧心，曉得數算自己日子，並相信耶穌的人，死了的復活過來，仍活著的，身體改變，兩者都得著不朽壞的榮耀身體，承受上帝的國。(參聖經哥林多前書 15 章 50-54 節)

在歲月回眸時，號角、號角，想到日子會有盡頭，那就應有智慧，接受教導，也藉著聖經的話，讓我們知道如何數算日子，在那一霎，「號筒」響起，復活過來，或改變過來，身體不朽，日子永久。